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ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ЧИННИК ПРОФЕСІЙНОГО 
СТАНОВЛЕННЯ МАЙБУТНЬОГО ЮРИСТА: ПОНЯТТЯ ТА ЗМІСТ 

 
Професійна діяльність юриста безпосередньо пов’язана із 

комунікацією з іншими суб’єктами при наданні правових консультацій, 
представництва, вирішенні правових спорів тощо. Актуальність 
дослідження психологічних особливостей емоційного інтелекту 
майбутнього юриста є свідченням необхідності вивчення емоційних 
переживань особистості, вміння керувати своїми емоціями, емпатії 
щодо іншої особи, які є важливими рисами правника.  

Підтвердженням цього є дослідження Н. І. Шилової, у якому 
авторка зауважує, що перелік сучасних затребуваних професій (одна з 
яких – юрист) містить високі вимоги до рівня комунікативної 
компетентності майбутніх молодих фахівців, складовою частиною якої 
є емоційний інтелект [1, с.190].  

Дослідження емоційного інтелекту бере свій початок з 1983 року, 
коли Говард Гарднер визначив особливості емоційного інтелекту, 
виокремивши сім підтипів інтелекту, одним з яких був емоційний 
інтелект: внутрішньоособистісний як вмінням людини знайти себе і 
міжособистісний (соціальний) як вміння самої людини взаємодіяти з 
іншими людьми [2]. 

Послідовниками Г. Гарднера є Дж. Мейєр, П. Селовей, які 
виокремили  п’ять основних здібностей, які повинна мати людина, яка 
володіє емоційним інтелектом: усвідомлення людиною власних емоцій; 
свідоме управління емоціями; можливість мотивувати себе до 
діяльності; розпізнавання та розуміння емоцій, які можуть виникати в 
інших людей; вміння підтримувати доброзичливі відносини із соціумом 
[3]. В умовах сьогодення емоційний інтелект становить собою 
неабиякий інтерес серед українських науковців та практиків у сфері 
психології.  

Е. Л. Носенко, Н. В. Коврига вказують на те, що вміння 
підтримувати доброзичливі відносини із соціумом визначає не тільки 
лідерські здібності людини, а і її результативність у міжособистісному 
спілкуванні, оскільки люди, які мають доволі високий рівень 
розвиненого соціального інтелекту, можуть упоратись з емоціями, які в 
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спілкуванні з ними виявляють інші люди, і, відповідно, досягти великих 
успіхів у взаємодії [4]. 

Вивчаючи емоційний інтелект як складову готовності особистості 
до професійної діяльності В. В. Зарицька зауважує, що сформованість 
емоційної готовності до професійної діяльності передбачає дотримання 
таких загальних закономірностей, які ґрунтуються на емоційному 
інтелекті особистості, як: закономірні зв’язки між діяльністю індивіда і 
діяльністю суспільства; тенденції формування і зміни професійної 
спрямованості суб’єкта праці та факторів, що їх зумовлюють; 
формування і зміни психічних процесів; індивідуально-типологічна 
своєрідність ставлення до діяльності і її емоційне забарвлення [5, с. 49]. 
Проаналізуємо доктринальне розуміння поняття емоційного інтелекту 
сучасними науковцями у сфері психології.  

Так, Ж. П. Вірна зауважує, що емоційний інтелект можна 
розглядати як центральну складову успіху особистості, який залежить 
від губристичної мотивації людини («hubris» з давньогрецької означає 
прагнення до звеличення), у якій зосереджено прагнення до 
самоствердження [6, с. 18]; Л. І. Мороз, О. В. Кобець визначають 
емоційний інтелект як багатокомпонентне особистісне утворення, що 
забезпечує здатність відслідковувати, вірно ідентифікувати власні та 
чужі почуття й емоційні стани, диференціювати їх та використовувати 
ці відомості у поточній діяльності [7, с. 89]; у М. М. Реви емоційний 
інтелект з одного боку – це здатність розуміти, аналізувати і 
контролювати власні почуття та емоції, а з іншого – вміти відчувати, 
розуміти настрої оточення [8, с. 151]; C. В. Марчук під емоційним 
інтелектом розуміє сукупність розумових здібностей для виявлення, 
розуміння та контролю емоцій [9, с. 21]; О. Лящ зазначає, що емоційний 
інтелект – це інтелектуальна здатність, пов’язана з розумінням і 
управлінням емоційними виявами особистості [10, c. 330]; у В. Фурмана 
емоційний інтелект – це група ментальних здібностей, які беруть участь 
в усвідомленні та розумінні власних емоцій і емоцій оточуючих та 
виступають як захисний фактор проти депресії, тривоги та стресу, а 
також буфер між впливом негативних емоцій та вигоранням [11, с. 
188]. 

Важливе значення емоційний інтелект має і для професійного 
становлення майбутнього юриста. На підтвердження цього Н. Мукан, 
Н. Чубінська, О. Слоцький серед соціальних навичок майбутніх юристів 
виділяють емоційний інтелект як здатність правника ідентифікувати, 
розуміти та керувати власними емоціями, а також допомагати іншим 
робити те саме у чотирьох сферах: самосвідомість, самоконтроль, 
соціальну обізнаність і управління стосунками [12]. 

Отже, враховуючи наукові напрацювання визначення поняття 
емоційного інтелекту у психології та специфіку практичної діяльності 
юриста, емоційний інтелект як чинник професійного становлення 
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майбутнього юриста – це емоційна готовність до професійної діяльності 
у сфері юриспруденції, яка полягає у здатності розуміти як власні 
емоційні переживання та вміти управляти ними, так і відчувати і 
розуміти емоції інших осіб, вступаючи з ними у правовідносини.  
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